

Table with 5 columns: Валюта, Сегодня, +/-, Годовой макс, Годовой мин. Rows for Dollar and Euro.

Одиночество робота-дояра

Проблемы с кредитованием могут поставить под угрозу программу модернизации и строительства новых ферм

Рудольф ГРАШИН

На этой неделе верховурский фермер Александр Шишкин запускает на своей новой ферме в деревне Малахова роботизированную доильную установку. Ещё несколько лет назад никто не мог представить себе, что в этом лесном краю когда-нибудь появятся роботы-дояры. И вот первого робота уже тестируют специалисты. У фермера радость, а он сетует: «Надо бы и второго робота ставить, да в этом году уже не смогу, с кредитом — проблема».

Ждём кредит пять с лишним месяцев

Сегодня такая ситуация на селе типична. Из-за проблем с кредитованием многие аграрные проекты реализуются наполовину, а то и вовсе откладываются, в лучшем случае реализуются с большой задержкой. Так случилось, например, со строительством двух коровников для свинарничного содержания скота в СПК «Шаламовский» Байкаловского муниципального района.

Шаламовцы подали заявку на кредит в начале февраля, а кредитный договор смогли подписать только в середине июля, пять с лишним месяцев банк рассматривал их

КОММЕНТАРИИ

Денис ПАСЛЕР, председатель правительства Свердловской области:

Вопросы по кредитованию сельхозтоваропроизводителей были всегда. За два года работы действующего состава правительства области ряд вопросов был решён положительно. И по процентным ставкам кредитов на модернизацию мы будем продолжать работу с банками.

Это затянуло начало стройки на полтора месяца, — говорит начальник Байкаловского управления АПК и продовольствия Степан Матасов. При этом СПК «Шаламовский» — самое прибыльное хозяйство района. К моменту обращения в банк имело 30 миллионов рублей на расчётном счёте свободных денег, а просило в долг 60 миллионов.



Первая в Свердловской области роботизированная система доения заработала в августе этого года в СПК «Глинский» Режевского городского округа. Внешне она больше похожа на загончик, внутри которого спрятались инфракрасные датчики и манипулятор. Робот сам присоединяет к вымени коровы доильную систему, весь процесс происходит без участия человека

с этим банком завязаны. В прошлом году в это время сельхозпредприятия уже брали кредиты и закупили на них удобрения для следующей посевной. В этом году мы всё ещё оформляем кредиты, а время идёт, — сказал начальник Ирбитского управления АПК и продовольствия Иван Свалухин.

Вторые по молоку. Стоит напомнить, что до 2020 года в области намечено построить и реконструировать 125 ферм. Главная задача — перевести до 60 процентов животноводства на новые технологии. В этом году планируется ввести 15 новых животноводческих объектов. За период с 2007 по 2013 год ввели в эксплуатацию 45 новых или модернизированных ферм.

ръем и эти кадры, — считает Степан Матасов.

Первооружение животноводства важно и потому, что это даёт развитие всему сельскому хозяйству. Молочное производство для нашего региона является главной аграрной отраслью, а нынче оно ещё и крайне выгодно. Санкции расчистили рынок, спрос на молочную продукцию вырос, закупочные цены держатся на самом высоком уровне — надо успевать пользоваться этим моментом.

Сегодня мы говорим уже об импортозамещении сырья, их могут производить наши молочные заводы, а значит, надо увеличивать производство молока, — уверен Михаил Копытов.

Но для увеличения производства нужен задел. Как раз этого задела на селе может и не быть. Так, ирбитский фермер Сергей Балакин кредит для строительства своей новой фермы стал оформлять ещё в июне, ходил в банк до сих пор и боится, что не хватит терпения.

Кстати, комментарий по этой проблеме в региональном филиале Россельхозбанка редакция также не смогла получить.

Областной парламент принял ещё два закона по реформе местного самоуправления

Татьяна БУРДАКОВА

Вчера депутаты Законодательного Собрания Свердловской области заложили правовые основы для совершенствования деятельности муниципальных образований нашего региона. Они приняли два областных закона, один из которых определяет процедуру наделения муниципалитетов статусом городских округов с внутригородским делением, а второй — конкретизирует процесс выяснения мнения населения о целесообразности такой реформы.

Комментируя эти два закона, председатель регионального парламента Людмила Бабушкина подчеркнула, что сегодня не идёт речи о создании районных дум в каких-либо конкретных городах Среднего Урала. Всего лишь появляется возможность для использования на территории нашего региона тех или иных

форм организации местного самоуправления.

Однако эксперты эту тему, безусловно, обсуждают. — С 1990 по 1993 год я был депутатом Совета районных депутатов, — прокомментировал для «ОГ» заместитель руководителя аппарата Законодательного Собрания Свердловской области Сергей Черкасов. — Безусловно, сегодняшнюю реформу местного самоуправления надо проводить максимально аккуратно. Но хочу обратить особое внимание на то, что двадцать лет назад в каждом районе Екатеринбургского округа трудилось от 85 до 100 депутатов. А на сегодняшний день у нас на каждый район приходится не более пяти депутатов гордумы. Между прочим, районные советы были прекрасной школой общественно-политической деятельности, которой сегодня нет. Более того, полномочия районных администраций в крупных городах сегодня настолько урезаны, что факти-

чески там работают только технические специалисты, управленцы высокого уровня туда не идут. В результате горожане чувствуют некий отрыв от представительств власти.

Конечно, совсем не факт, что в крупных городах Среднего Урала могут появиться районные думы, — пояснил для «ОГ» председатель комитета регионального парламента по бюджету, финансам и налогам Владимир Терешков, несколько лет назад возглавлявший администрацию Верх-Исетского района Екатеринбурга. — Из своего опыта скажу, что наиболее эффективная работа в чётко выстроенной вертикали власти. В этом случае район должен неукоснительно выполнять общегородские задачи. Понятно, что любой горожанин в течение суток мигрирует по разным районам города, поэтому он не должен замечать какое-то различие в качестве решения муниципальных проблем.

Впрочем, у свердловчан в любом случае будет возможность высказать свою точку зрения о том, хотят ли что-то менять в своем городе или нет. Процедура выяснения мнения населения депутаты определили вчера, приняв соответствующий закон.

Текст этого закона предусматривает три формы выявления мнения горожан: народные слушания, публичные консультации и социологические исследования, — отметил директор Уральского института регионального законодательства Николай Воронин.

Кстати, та же тема обсуждалась и на состоявшемся в УрГУ заседании Клуба политического действия «4 ноября». Глава Екатеринбургской администрации Евгений Ройzman там заявил, что для максимально полного выявления мнения населения готов организовать даже повквартальный опрос жителей города.

Сегодня принципиально важно то, что у всех есть желание друг друга услышать. Предложенные два законопроекта — это концепт, который позволяет, не нарушая сложившейся системы, идти по пути её совершенствования, — подчеркнул заместитель председателя правительства Свердловской области Яков Силин.

Не стоит сводить дискуссию к схемам организации местной власти, — высказал своё мнение первый заместитель руководителя администрации губернатора области Вадим Дубичев. — Я хочу напомнить, что ключевой посыл, высказанный Президентом России Владимиром Путиным, не сводится к тому, чтобы переименовать каких-то чиновников с одних постов на другие. Главный смысл — в повышении эффективности системы местного самоуправления.

Как напомнил заместитель председателя Законодательного Собрания Свердловской

области Виктор Шенгит, решение о создании районных дум пока принял только один крупный город в России — Челябинск. В сентябре там состоялись выборы 170 депутатов районных дум. Теперь вся страна будет наблюдать, как заработает новая система в этом городе.

Хотел бы подчеркнуть, что в любом случае в корне неправильно говорить о каком-то «расчленении города», — сказал после заседания регионального парламента Виктор Шенгит. — Речь идёт о преобразовании муниципалитета в городской округ с внутригородским делением. Такую возможность мы предусматриваем для того, чтобы приблизить власть к населению.

Как уточнил Николай Воронин, преобразования в каких-то городах Среднего Урала будут обсуждаться только после появления соответствующих законодательных инициатив. На сегодняшний день их нет.

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ!

Сегодня председателю правительства Свердловской области Денису Владимировичу ПАСЛЕРУ исполняется 36 лет. С днём рождения его поздравляет глава городского округа Верх-Нейвинский Елена ПЛОХИХ.



Уважаемый Денис Владимирович! За два года, что прошли с момента моего избрания на должность главы городского округа, мне пришлось не однажды обращаться к вам за помощью, и ни разу мы не получили отказа. В прошлом году у одного из самых известных предпринимателей нашего посёлка, Анатолия Плотникова, возникли проблемы с получением лицензии для предприятия по утилизации опасных отходов, я обратился к вам за помощью. Вы пообещали помочь и сделали всё возможное для того, чтобы решить сложнейшую задачу. В результате уже в декабре предприятие «Иста» начало работу. Правда, сегодня у нас вновь возникли проблемы с лицензией, уже на федеральном уровне, но я не сомневаюсь, что все они будут решены. Не менее важным событием для нашего посёлка было и открытие в прошлом году нового пожарного депо на две машины. Возможность построить депо появилась у нас только при поддержке областного правительства. Вы лично участвовали в торжественной церемонии открытия и вручили нам ключи от второй пожарной машины. Лучшего подарка для верхнейвинцев и быть не может. Теперь мы уверены: в случае пожара помощь придёт вовремя. Уверена, что наше сотрудничество всегда будет успешным! В день рождения желаю вам успехов, удачи, и пусть в вашей жизни хватает времени не только на работу, но и чуть-чуть на себя.

Денис Паслер — самый молодой в истории Свердловской области председатель правительства. Он занял этот пост в июне 2012 года в возрасте 33 лет

Заксобрание намерено продолжить дискуссии об отмене налоговых льгот

На вчерашнем заседании Законодательного Собрания Свердловской области депутаты полтора часа обсуждали законопроект о частичной отмене льгот по налогу на имущество организаций, однако решение так и не было принято.

По словам заместителя министра экономики Свердловской области Татьяны Гладковой, обсуждаемая сейчас отмена льгот принесёт в областной бюджет по итогам 2015 года около 4,5 миллиарда рублей дополнительных налоговых отчислений. Однако, с точки зрения парламентариев, она замедлит развитие ряда предприятий Свердловской области. В частности, речь идёт о крупных торговых центрах и транспортных организациях (аэропорты и железнодорожные предприятия). Депутаты намерены продолжить дискуссию на следующем заседании регионального парламента.

Подробности — в завтрашнем номере «ОГ». Татьяна БУРДАКОВА

«Дочка» «Аэрофлота» планирует летать в Екатеринбург

Авиакомпания «Бюджетный перевозчик», входящая в группу «Аэрофлот», будет выполнять регулярные рейсы из московского аэропорта Внуково в Кольцово. Пока на официальном сайте авиакомпании в расписании запланированы два рейса в день из Москвы в Екатеринбург и два рейса обратно.

Билет в один конец будет стоить от 999 рублей без учёта дополнительных сборов. Продажи начнутся после того, как авиакомпания получит сертификат эксплуатанта для осуществления коммерческих пассажирских авиаперевозок. И вчера на сайте авиакомпании анонсировалось, что до начала продажи билетов осталось шесть дней.

Напомним, что «Аэрофлот» реализует проект низкобюджетного авиаперевозчика, планируя осуществлять рейсы из столицы страны в девять российских городов. Мировая практика показывает, что низкобюджетные перевозчики очень популярны. Так, доля подобных компаний в Европе составляет 38 процентов, в Северной Америке — 30 процентов.

Рудольф ГРАШИН

Правительство рассмотрело проект регионального бюджета

Вчера областное правительство обсудило проект регионального бюджета на 2015 год и плановый период до 2017 года. Проект сформирован на основании прогноза социально-экономического развития области на ближайшие три года. При этом учитывались данные российского правительства, динамика мировых цен на чёрные и цветные металлы, энергоносители и показатели развития нашей области за 2013-2014 годы.

Прогноз предусматривает два варианта развития — базовый и умеренно-оптимистичный. Базовый учитывает политические и экономические события нынешнего года, включая санкции и падение цен на металлы и углеводороды. Умеренно-оптимистичный вариант предполагает стабилизацию политической и экономической обстановки в мире, позитивную динамику мировых цен на основную продукцию, производимую предприятиями Среднего Урала.

В основу проекта бюджета положен базовый прогноз. Но и в этом варианте предусмотрен рост валового регионального продукта, индексация зарплат работников социальной сферы, рост инвестиций, строительство и ремонт дорог.

Плановый объём расходов областного бюджета в 2015 году составит 203,6 миллиарда рублей, а плановый дефицит — 28,9 миллиарда рублей, то есть чуть менее 15 процентов. В последующие годы, по расчётам специалистов, доходы бюджета будут расти, а дефицит сокращаться — в 2016 году до 22,8 миллиарда, в 2017 году до 17,2 миллиарда.

Алла БАРАНОВА

РАСПОРЯЖЕНИЕ Губернатора Свердловской области. 13.10.2014 № 256-РГ. Екатеринбург. О проведении в Свердловской области форума молодежи «Евразия-2014».

СОСТАВ организационного комитета форума молодежи «Евразия-2014». Пересторонин Сергей Валентинович — Руководитель Администрации Губернатора Свердловской области, Член Правительства Свердловской области, председатель организационного комитета.

Список участников форума молодежи «Евразия-2014». 8. Ноженко Дмитрий Юрьевич — Министр экономики Свердловской области, Член Правительства Свердловской области.